

Этот год для Геннадия Ивановича Баланюка юбилейный. 30 марта 2015 года ему исполнилось 65 лет, 35 из которых он посвятил судебной деятельности.

Родился Геннадий Иванович в семье потомственных металлургов, свою трудовую деятельность Геннадий Иванович начал с 16 лет, работая в прокатном и литейно-механическом цехах Алапаевского металлургического завода. После окончания школы поступил в ГПТУ №21 (ныне Алапаевский многопрофильный техникум), готовился стать крановщиком. Потом служба в армии в группе советских войск в Германии начальником радиостанции, после возвращения снова учёба в горно-металлургическом техникуме (АИТ). Работая, одновременно учился в Свердловском юридическом институте, успешно окончив его в 1979 году.

В январе 1980 года был избран народным судьей Ялуторовского городского суда Тюменской области. В родной Алапаевск Геннадий Иванович вернулся в 1987 году, имея за плечами значительный судебский опыт. Проработав несколько месяцев в должности судьи Алапаевского городского суда, в марте 1988 года был назначен на должность председателя суда и более двадцати лет успешно руководил судом, был и остается добрым наставником для начинающих судей и сотрудников аппарата суда. Четырнадцать судей начинали свою деятельность под его руководством и успешно продолжают ее в настоящее время. Геннадий Иванович проявил себя как компетентный руководитель, обладающий способностью объединять людей и создавать все условия для успешной работы.

С июня 2008 года Геннадий Иванович работает в должности федерального судьи, рассматривает уголовные и административные дела. Здесь, в сфере уголовного судопроизводства, судья от имени государства решает судьбу человека, оказался на скамье подсудимых, и, порой, определяет эту судьбу на долгие годы. Принимая решение по конкретному уголовному делу, Геннадий Иванович всегда исходит из принципа «семь раз отмерь, один раз отрежь». В вынесенных им приговорах присутствует взвешенность, основанная на знании дела, закона и житейской мудрости. Работа судьи

В родной Алапаевск Геннадий Иванович вернулся в 1987 году, имея за плечами значительный судебский опыт. Проработав несколько месяцев в должности судьи Алапаевского городского суда, в марте 1988 года был назначен на должность председателя суда и более двадцати лет успешно руководил судом

Персона

Ваша Честь!

Имя Геннадия Ивановича Баланюка известно в городе Алапаевске и за его пределами не только как имя профессионального судьи (в прошлом - председателя суда), но и как человека, активно помогающего развитию физической культуры, спорта и здорового образа жизни алапаевцев.



Снимок Ю.Дунаева

Именно Судья с большой буквы может и боль чужую чувствовать, и в то же время справедливым оставаться, не проявляя излишних эмоций.

Г.И. Баланюк

всегда была сложной, требующей самоотдачи.

У поэта Андрея Дементьева есть прекрасные слова: «Пока мы боль чужую чувствуем, пока живет в нас сострадание, пока мечтаем мы и буйствуем, есть нашей жизни оправдание». Именно Судья с большой буквы может и боль чужую чувствовать, и в то же время справедливым оставаться, не проявляя излишних эмоций. И характеру Г.И.Баланюка присущи все эти качества. Имея за плечами многолетний стаж и большой жизненный опыт,

Геннадий Иванович одним из главных качеств человека считает уважение к людям и понимание того, что судья вышел из того же народа,

с которым ему предстоит работать.

Для нас, его коллег, Геннадий Иванович является примером оптимизма, жизнерадостности, Геннадий Иванович очень увлеченный человек.

Уже много лет он занимается фотографией, и мастерство его растет. На его снимках запечатлена природа Урала, Кавказа, Байкала, Алтая, Башкирии и других уголков нашей необъятной страны. Его фотокартины выставлены в здании Алапаевского суда, Свердловского областного суда, Алапаевского центра медицинского

образования Свердловского областного медицинского колледжа. Большая коллекция фоторабот передана в дар автором в Центральную городскую библиотеку и Алапаевский городской ЗАГС.

Фотоэтюды выполнены настолько профессионально, что вряд ли кто-то из непосвященных догадается, что их автор - любитель. Это увлечение дает заряд для души, передает ее состояния.

Прекрасные снимки природы ему удается сделать во время туристических походов. Вместе с друзьями и коллегами Геннадий Иванович много лет занимается спортивным ту-

ризмом. Из любителя давно перешагнул в когорту профессионалов, организовал клуб «Турист». Вокруг него сплотилась группа единомышленников (включая и молодое поколение), легкая на подъем. Стало традицией из года в год сплавляться по рекам, восходить на вершины Уральских и Кавказских гор, путешествовать на машинах по России. Хороший отдых, который настраивает на здоровый образ жизни, дает силы для дальнейшей работы.

Имя Геннадия Ивановича Баланюка известно в городе Алапаевске и за его пределами не только как имя профессионального судьи (в прошлом - председателя суда), но и как человека, активно помогающего развитию физической культуры, спорта и здорового образа жизни алапаевцев. Он личным примером вносит большой вклад в массовый приток населения к здоровому образу жизни. Геннадий Иванович всю свою жизнь активно занимается спортом (волейбол, плавание, лыжи).

На протяжении многих лет он являлся бессменным президентом городской Федерации шахмат. Шахматами Геннадий Иванович увлечен с детства, его отец Иван Васильевич Баланюк был перворазрядником.

Начиная с 2003 года, Геннадий Иванович несколько лет возглавлял Федерацию волейбола МО город Алапаевск, проводившей массу соревнований юношеского и городского первенства, в которых он всегда принимал личное участие.

Много сил и времени Геннадий Иванович посвящает профилактической работе с молодежью, он периодически проводит лекции для ребят в стенах учебных заведений на правовые темы, приводит студентов в судебные заседания, пытаясь учить их на чужих ошибках. Его уроки несут немалую пользу, а кого-то, возможно, уберегут от опрометчивых поступков.

Когда в 2004 году Г.И.Баланюку было присвоено звание «Почётный гражданин города Алапаевска», в представлении написали коротко: «За активную профессиональную и общественную деятельность по защите прав человека, воспитанию молодёжи, развитию культуры и спорта». В этих словах - вся жизнь неравнодушного человека, радеющего за свой родной город, людей, интересы которых он защищает, и молодёжь, которая будет жить в XXI веке.

С.ОХОРЗИНА, председатель Алапаевского городского суда